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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Prevenção e eliminação de espécies exóticas invasoras 

 

Nos últimos anos, novas espécies exóticas têm invadido a ecosfera local de 

Macau, incluindo alguns animais e plantas com alta adaptabilidade e capacidade de 

invasão, constituindo uma ameaça para a sobrevivência das plantas e animais nativos. 

Em 2006, Macau começou a ter registos das 33 espécies exóticas invasoras, 

incluindo a formiga-de-fogo, mikania micrantha e outras espécies invasoras 

consideradas as mais nocivas do mundo. Com o fluxo constante de pessoas e 

mercadorias nas fronteiras, e com o abandono e a libertação ilegal praticados por 

alguns donos, o número de espécies exóticas invasoras detectadas no ambiente 

natural de Macau está a aumentar de forma contínua. Só no primeiro semestre deste 

ano, foram encontradas em vários locais de Macau a rã-touro-americana, o marbled 

crayfish (com grande capacidade de reprodução e destruição) e a iguana-verde (sem 

inimigos naturais em Macau), que fazem parte das 100 maiores espécies invasoras 

do mundo. Recentemente, o Instituto para os Assuntos Municipais capturou três 

tartarugas-mordedoras no Lago Nam Van e no Reservatório. 

Muitos cidadãos estão preocupados com a ameaça que o ambiente ecológico de 

Macau está a enfrentar. Espero que a Administração, ao mesmo tempo que protege a 

biodiversidade local, tome medidas para manter o equilíbrio ecológico de Macau de 

acordo com a situação real. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Apesar de a Administração enviar sempre pessoal para inspeccionar as áreas 

florestais e para capturar e eliminar as espécies exóticas invasoras, quando estas 

entram no ambiente natural local, é muito difícil eliminá-las. Nestes últimos anos, quais 

foram os resultados dos trabalhos desenvolvidos pela Administração no âmbito do 

combate à libertação e abandono ilegais de animais? 
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2. Segundo a Administração, tem-se procedido, nos diversos postos fronteiriços 

de Macau, à inspecção sanitária dos animais e plantas importados. Face ao rápido 

desenvolvimento das compras online e das actividades logísticas transfronteiriças, 

que medidas foram adoptadas pela Administração para prevenir e combater a 

importação ilegal de espécies exóticas? 

3. A Administração apenas disponibiliza informações sobre as “espécies 

invasoras estrangeiras” no “Relatório do Estado do Ambiente de Macau” em 

determinados anos. A Administração vai considerar as “espécies exóticas invasoras” 

como conteúdo regular do “Relatório do Estado do Ambiente de Macau” todos os anos? 
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